

21272 - 礼拜时将口香糖放在嘴里的教法规定。

the question

对于礼拜时将口香糖放在上腭，教法有何规定，这样坏拜吗？

Detailed answer

一切赞颂全归安拉。

每一个穆斯林都应当敬畏尊大的真主，对他保持应有的礼节，在礼拜中，当他站立在尊大的主的阙前，理应畏惧的，顺服恭敬的为真主而立站，放弃所有导致坏拜的事项，避免一切对礼拜的干扰，和无礼的举动。

礼拜时将口香糖放在嘴里，无疑会影响拜功中的恭敬，并会导致嘴里多余的动作。

至于礼拜时将口香糖放在嘴里的教法规定，

伊本古达麦说：在嘴里放了可以溶化的食物，如糖等，溶化了一部分，而他咽下了，他的拜功便不成立了，因为，他在拜中吃饮了。

《姆额尼》第1册第400页。

“哈奈菲学派、马力克学派、罕百里学派的学者们也认为：将不影响诵读的物品放在嘴里，是可憎的事情，因为这样分散了他的注意力，哈奈菲学派还明确提出，这个物品必须是不溶化的，如果是可溶化的物品，如糖，在他的口中溶化了，而后他咽了下去，他的拜功就作废了。”

教法全书第27册，第117页。

学者们还指出：假如在嘴里有糖溶化了，礼拜者故意地吞咽，无论他是否知道禁止这样做的有关教法规定，他的礼拜均为无效。还指出，过多的咀嚼，也同样坏拜，纵使没有东西进入腹内。

马吉德说：如果从牙缝中剔出有形的物品，而礼拜者吞咽了下去，我们认为，他的拜功无效。并指出，吞咽口中的溶化物，如糖等，此行为等同于吃饮。教法全书第27册，第125页。

穆罕默德·萨利赫·穆南吉德教长